 
ANNEXE III : DÉCLARATION SUR LA PROTECTION DES DONNÉES : DOCUMENT TYPE POUR LES SITES INTERNET (COOKIES)


Modèle :

Politique de Gestion des Cookies - Règle de confidentialité pour le site internet communal

1. Introduction
Nous utilisons des cookies sur notre site internet pour améliorer votre expérience utilisateur, analyser notre trafic, et personnaliser votre interaction avec notre site. Conformément à la LIPDA, nous respectons votre vie privée et nous nous engageons à protéger vos données personnelles.

2. Hébergement du site internet 
Le site internet communal est hébergé en Suisse par [nom de la société]

3. Qu'est-ce qu'un cookie ?
Un cookie est un petit fichier texte stocké sur votre appareil lorsque vous visitez un site internet. Les cookies permettent à notre site de reconnaître votre appareil et de se souvenir de certaines informations à votre sujet, telles que vos préférences et vos actions passées.

4. Types de cookies utilisés
· Cookies essentiels : Ces cookies sont nécessaires au fonctionnement de notre site et ne peuvent pas être désactivés dans nos systèmes. Ils sont généralement définis en réponse à vos actions qui constituent une demande de services, comme la configuration de vos préférences de confidentialité, la connexion ou le remplissage de formulaires.
· Cookies de performance : Ces cookies nous permettent de compter les visites et les sources de trafic afin de mesurer et d'améliorer les performances de notre site. Toutes les informations recueillies par ces cookies sont agrégées et donc anonymes.
· Cookies de fonctionnalité : Ces cookies permettent au site de fournir des fonctionnalités et une personnalisation améliorées, comme des vidéos et des chats en direct. Ils peuvent être définis par nous ou par des fournisseurs tiers dont nous avons ajouté les services à nos pages.
· Cookies de ciblage : Ces cookies peuvent être définis sur notre site par nos partenaires publicitaires. Ils peuvent être utilisés par ces entreprises pour établir un profil de vos intérêts et vous montrer des publicités pertinentes sur d'autres sites.

5. Consentement
Lors de votre première visite sur notre site, une bannière de cookies apparaîtra pour vous informer de l'utilisation des cookies. Vous avez la possibilité d'accepter ou de refuser les cookies non essentiels. 

6. Gestion des cookies
Vous pouvez gérer vos préférences en matière de cookies à tout moment via notre outil de gestion des cookies. Vous pouvez également configurer votre navigateur pour bloquer ou alerter la présence de cookies, mais certaines parties du site pourraient ne pas fonctionner correctement sans ces cookies.

7. Vos droits
Conformément à la LIPDA, vous avez le droit d'accéder, de rectifier, de supprimer et de limiter le traitement de vos données personnelles. Vous pouvez exercer ces droits en nous contactant (point 7). 
8. Contact
Pour toute question concernant notre politique de gestion des cookies, vous pouvez nous contacter à :

Responsable du traitement des données :
· Autorité communale : Commune de [Nom de la Commune]
· Adresse : [Adresse complète]
· Téléphone : [Numéro de téléphone]
· Contact du Délégué à la Protection des Données (DPO) : [E-mail du DPO (dpo@commune.ch) ]

9. Mise à jour de la politique
Cette politique de gestion des cookies peut être mise à jour périodiquement pour refléter les changements de nos pratiques ou pour des raisons légales ou réglementaires. Nous vous encourageons à consulter régulièrement cette page pour être informé des mises à jour.
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